

Ministrstvo za izobraževanje, znanost in šport  
Masarykova cesta 16

1000 Ljubljana  
e-pošta: [gp.mizs@gov.si](mailto:gp.mizs@gov.si)

Ljubljana, 8. maj 2020

**Zadeva: Vprašanja v zvezi z organizacijo dela v srednjih šolah ob odpiranju šol zaradi priprave na in izvedbe mature na podlagi priporočil NIJZ**

Spoštovana gospa ministrica,  
s predmetnim dopisom vas želimo seznaniti z našimi pomisleki, opozorili in izpostaviti tista vprašanja, ki na srečanjih v minulem in tem tednu, niso bila razrešena oziroma nanje še niste imeli odgovorov in se vežejo na ponovno odpiranja šol ter vračanje dijakov in zaposlenih nazaj v šole.

Čeprav ste v svoji okrožnici št. 6030-1/2020/29 z dne 5.5.2020 zapisali, da boste vse dokumente, torej tudi navodila o organizaciji dela na šolah ob ponovnem odprtju šol, pripravili v sodelovanju tudi s predstavniki našega sindikata, ugotavljamo, da do usklajevanja besedila predmetne okrožnice ne bo prišlo. Res je, da smo imeli priložnost izraziti naše pripombe, vendar ne vemo, ali jih boste v okrožnici šolam tudi upoštevali, zato vam v nadaljevanju tega dopisa pošiljamo naše pomisleke, opozorila in izpostavljamo tista vprašanja, na katera bi bilo potrebno z okrožnico jasno odgovoriti oziroma podati ustrezna navodila.

**SPLOŠNA VPRAŠANJA:**

- o **Kakšna je pravna veljava Priporočil?**
- o **Ali zavodi s tem, ko iz upravičenih razlogov ne bodo mogli slediti Priporočilom, kršijo kakšne predpise (na primer: ne bo dovolj učiteljev na razpolago za izvedbo mature ali za pouk v učilnicah oz. pouk na daljavo ali ne bo dovolj učilnic oz. prostorov za pouk - problemi v manjših poklicnih srednji šolah) in katere?**  
**Ali zaposlene v tem smislu lahko doleti kakšna sankcija?**
- o **Kakšen bo delovno-pravni status zaposlenih, ki iz opravičenih razlogov ne bodo mogli opravljati dela v srednjih šolah in dijaških domovih?**

**VARNOST:**

**Zaposleni:**

- Ali bodo delodajalci lahko prilagodili izjave varnosti in zdravja pri delu ter v praksi izvedli vse prilagoditve?
- Ali bo medicina dela lahko izvedla vse preglede rizičnih skupin zaposlenih do pričetka odprtja? Na SVIZ-u smo mnenja, da slednje ne bo izvedljivo, saj gre za preveliko število zaposlenih, za katere je potrebno pridobiti njihove zdravstvene kartoteke, opraviti preiskave itd.  
V kolikor zaposleni ne bo uspel pridobiti ustrezne izjave pri specialistu, ali bo lahko pričel z delom 18. 5. 2020?  
Menimo, da bi bilo potrebno podati subsidiarno rešitev za dokaz zaposlenega iz rizične skupine do 18.5.2020, saj bi to pomenilo v praksi »samoplačniškost delavca« za izvid zdravnika - specialista, če bi hotel priti pravočasno do potrdila?
- Kako bodo delodajalci do 18. 5. vedeli, ne da bi kršili GDPR, da so posamezni delavci upravičeno odsotni z dela zaradi lastnih zdravstvenih omejitev, ali zaradi omejitev pri osebah iz istega gospodinjstva, saj bi moralo o tem odločati medicina dela na podlagi individualne obravnave? Sklepamo, da bi moral delodajalec vse delavce pozvati, da sporočijo, ali imajo katerokoli od omenjenih omejitev, ne da bi navajali zdravstveno stanje. Do odločitve specialista medicine dela pa ti delavci ne bi smeli opravljati dela.
- Delavci, ki imajo otroka, ki ne bodo mogli obiskovati vrtca ali šole do vključno 4 razreda in bodo koristili odsotnost zaradi potrebne nege in varstva otroka, zelo verjetno ne bodo mogli opravljati dela v srednjih šolah in dijaških domovih. Ali bodo pravočasno pozvani, da se bodo lahko opredelili pred 18. 5. 2020?

#### Dijaki:

- Ali šola, dijaški dom lahko zavrneta dijaka, ki nima podpisane izjave o zdravstvenem stanju, ki jo predvidevajo priporočila NIJZ?

#### DELOVNE OBREMENITVE, STATUS:

- Kakšne so rešitve z morebitnimi preobremenitvami čistilk in drugih administrativno-tehničnih delavcev, saj bodo tudi med njimi zaposleni, ki so v rizičnih skupinah, ali bodo odsotni zaradi varstva otrok?  
V Priporočilih so navedene večje obremenitve zaradi čiščenja prostorov, kljuk, tipkovnic, itd.? Kdo bo to izvajal? Ali je mišljeno, da tudi učitelji, svetovalni delavci? Če ne, kako bo to delo lahko pokrito z obstoječim številom zaposlitev čistilk in drugih tehnično-administrativnih delavcev?

V pričakovanju vašega odziva vas prijazno pozdravljamo,



Branimir Štrukelj,  
glavni tajnik SVIZ